در محضر قرآن
بهترین کار
آدم عاقل بهترین کار را انجام می‌دهد.
***
فقط یک نصیحت می‌خواست از رسول‌الله (صلی‌الله‌علیه‌وآله). حضرت فرمودند: «خشمگین مشو!» بعد راهش را گرفت و رفت. رسید به قبیله‌اش. دید که آمادۀ جنگ با قبیلۀ دیگری شده‌اند. با عصبانیت، سلاح پوشید و آمادۀ انتقام شد. ناگهان یاد حرف پیامبر افتاد. فکر کرد که چرا خشمگین شده است. در میانۀ میدان جنگ گفت: «این جنگ برای چیست؟ اگر برای غرامت این کار را می‌کنید، حاضرم از مال شخصی خودم ادا كنم. دلیلی ندارد كه به جان یكدیگر بیفتیم.»
طرف مقابل وقتی سخنان مرد را شنیدند، غیرتی شدند: «ما هم از تو كمتر نیستیم. حالا كه چنین است، ما هم از این کار صرف نظر می‌كنیم.» جنگ همیشه بد نیست، ولی صلح و دوستی همواره بهترین کار است.
وَالصُّلْحُ خَيْرٌ[footnoteRef:1] [1:  نساء128] 

صلح و آشتی بهتر است
در محضر اهل‌بیت
بفرمایید روی سرم
پدر و مادرت را بگذار روی سرت. ضرر نمی‌کنی به خدا!
***
موسای کلیم از خدا خواسته بود همنشینش در بهشت را نشانش دهد و خدا نشانی همین جوان قصاب را داده بود. آن شب مهمان جوان شد. جوان با دست خود لقمه می‌گرفت و در دهان پیرزنی که در خانه بود، می‌گذاشت. پیرزن هم چیزی زیر لب زمزمه می‌کرد که حضرت متوجه‌اش نمی‌شد. پرسید: «ماجرای تو و این پیرزن چیست؟» جوان گفت که او مادر من است و خودم خدمتش می‌کنم. حضرت موسی از زمزمۀ مادر پیر پرسید. جوان گفت: «هربار که به او خدمتی می‌کنم، می‌گوید خدا تو را ببخشاید و همنشین حضرت موسی در بهشت کند.» حضرت فرمود: «ای جوان! خوشا به حالت. دعای مادرت مستجاب شده است.»
ألعَبدُ المُطیعُ لِوالِدَیهِ وَ لِرَبِّهِ فی أعلی عِلِّیِّین[footnoteRef:2] [2:  رسول الله، کنز العمال، ج 16، ص 467 ] 

بندۀ فرمانبردار پدر و مادر و خداوندش در روز قیامت بالاترین مرتبه را دارد
ما و رسانه
مذهب رسانه‌ها
خندوانه یک عالمه مشتری دارد. ساعت خوبی هم پخش می‌شود. می‌تواند کلی کارهای خوب هم بکند. خیلی از مشکلات فرهنگی ریز و درشت جامعه با کمی تمرکز خندوانه‌ای به‌راحتی حل می‌شود.
حضور حاج‌آقا زائری در خندوانه مغتنم بود. باعث شد یک بار هم از زاویۀ دین به این برنامه نگاه شود؛ زاویه‌ای که بهترین نگاه است و بیشتر وقت‌ها قربانی مصلحت‌ها و ندانستن‌ها می‌شود. خوب بود حاج‌آقا در کنار همۀ حرف‌های خوبی که منصفانه زد، یک سؤال هم از رامبد جوان و همکاران زحمتکش او می‌کرد: «در تهیۀ برنامه‌هایتان چقدر از مشاور مذهبی نظر می‌گیرید؟» در مملکتی که غالب مردمش مسلمان‌اند، این خواستۀ نامعقولی نیست. آن هم از رسانه‌ای که می‌خواهد برای فرهنگ مسلمانان برنامه بسازد؛ شاید چنین خواسته‌ای بد مطرح شده که کار به اینجا کشیده است. اما ما معتقدیم دین برای هر کاری برنامه دارد، از جمله رسانه.
بسم‌الله الرحمن الرحیم
پدر مهربان
فریضه جهانی و بین‌المللی حج

امتیاز حج بر سایر واجبات و فرائض اسلامی، جهانی بودن آن است، بین‌المللی بودن آن است. این تضرعی که هر مسلمانی در دل خود به آن نیاز دارد که در مقابل پروردگار خضوع کند، خشوع کند، تضرع کند، این در حج یک جلوه‌ عمومی و بین‌المللی پیدا می‌کند. همه‌ مسلمانان با هم، با اختلاف لغاتشان، با اختلاف نژادهایشان، با اختلاف عاداتشان، آدابشان، آنجا که می‌رسند، همه خاشع‌اند، همه متضرع‌اند. این خیلی پدیده‌ عجیبی است که ما به آن عادت کرده‌ایم و اهمیت و عظمت آن را درست متوجه نمی‌شویم.
امام خامنه‌ای، 4/08/1388
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خدایا بگیر از من هر آنچه تو را از من می‌گیرد که این داشته‌ها نداشتنش بهتر است.

سیره شهدا و فرهنگ پایداری
فرمول اخلاص
یک روز تو مسیر که با آقا مهدی می‌رفتم، گفت: می‌خوای یه فرمول بهت بگم بفهمی کاری که می‌کنی، برای خداست یا نه؟
گفتم: آقا مهدی! فکر می‌کنی کار ما برا خدا نیست؟
گفت: نه؛ اصلاً منظورم این نبود. فقط می‌خواستم یه فرمولی بهت بگم همیشه کارت رو با اون بسنجی. اونم اینکه هر وقت تونستی از جیب خودت یه مبلغی رو در راه خدا انفاق کنی، اون موقع این جهادت برا خداست. چون انفاق مال از انفاق جان سخت‌تره.
 همرزم شهید مهدی باکری/ کتاب نمی‌توانست زنده بماند


یک پیشنهاد
«سه روایت از یک مرد»
رمانی بر اساس زندگی‌نامه دانشجوی شهید حسین علم‌الهدی؛ همو که در ابتدای انقلاب و جوانی یک دستش سلاح بود و دست دیگرش نهج‌البلاغه تا به دفاع از آرمانش دربرابر صدامیان برخیزد. همان فرمانده شهدای حماسه هویزه. نویسنده به شکافتن پوسته‌های بیرونی یک شخصیت به ظاهر مرموز که رفته رفته از مناظر گوناگون عریان می‌شود و ابعاد پیچیده و درونی آن رو می‌شود، می‌پردازد و جوهره و اصل آن شخصیت را در برابر دیدگان مخاطب قرار دهد.
محمدرضا بایرامی، نشر شاهد، قطع رقعی، چاپ چهارم: ۱۳۹۵، ۲۰۸ صفحه،‌ ۱۰ هزار تومان
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حکایت
گران‌بهاتر از سنگ قیمتی
پیری فرزانه در کوهستان سفر مى‌کرد. سنگ گران‌قیمتى را در جوى آبى یافت. روز بعد به گرسنهای رسید؛ کیسه‌اش را گشود تا در طعام با او شریک شود. مرد گرسنه، سنگ قیمتى را دید. از آن خوشش آمد و خواست که آن سنگ، از آنِ وی باشد. پیرمرد بى‌درنگ، سنگ را به او داد. مرد بسیار شادمان شده بود و از خوشحالى سر از پای نمى‌شناخت. او میتوانست با این سنگ تا آخر عمر راحت زندگی کند ولى چند روز بعد، سنگ را به پیرمرد پس داد و گفت: «بسیار اندیشیدم. من مى‌دانم این سنگ چقدر گران‌بهاست، اما آن را به تو پس مى‌دهم با این امید که چیزى ارزشمندتر از آن به من بدهى. در عوض آن محبتى را به من بده که به تو قدرت داد این سنگ را به چون منی ببخشى!
یادداشت اول
دهه فجر اصلی
یازده روز بین لحظه ورود امام تا پیروزی انقلاب را با اغماض دهه فجر نامیده‌ایم. هیچ اشکالی هم ندارد. اما این اتفاق نباید باعث شود از دهه فجر اصلی که همانا دهه اول ذی‌الحجه است، غافل شویم. این همان ۱۰ روزی است که حاجیان اعمال حج را انجام می‌دهند و غیرحاجیان به امید اینکه خدا آن‌ها را هم جزء حاجیان محسوب کند، نماز «و واعدنا...» می‌خوانند.
اما از این ۱۰ روز، سه روز آخرش از همه بابرکت‌تر و بااهمیت‌تر است. روز هشتم که نامش «ترویه» است و اعمال خاصی دارد. روز نهمش هم عرفه است و خدا به سه گروه توجه ویژه می‌کند: اول کربلا و زائرانش دوم مکه و حاجیانش و سوم بقیه دنیا و دل‌شکستگانش. و در نهایت عید قربان که روز رهایی از تعلقات است. بجنبید، فرصت از دست نرود.
احکام
استفاده از دفترچه بیمه دیگران
مریض شده و ناچار به مطب دکتر مراجعه کرده است. اما چون خودش دفترچه بیمه ندارد، از دفترچه اعضای خانواده‌اش استفاده می‌کند. این کار جایز نیست و مبلغی که بیمه کسر کرده باید به بیت‌المال بازگردد.

متن دقیق رساله:
برای خرید عینکی که دکتر تجویز نموده بود، پول کافی نداشتم. پدرم هم نمی‌‌توانست این پول را تهیه کند. به همین خاطر از دفترچه بیمه برادرم که کارمند بانک است برای این کار استفاده نمودم، آیا این کار من اشکال داشته است یا نه؟ نمازهایی که با این عینک خواندم، چه حکمی دارد؟
استفاده غیر مجاز از دفترچۀ بیمه جایز نیست و موجب ضمان است، ولی در هر حال نماز با آن عینک باطل نیست.
استفتائات جدید (تیرماه 96) دفتر رهبر معظم انقلاب، سایت leader.ir

سؤالات
یادداشت اول- دهه فجر اصلی کدام است؟
دهه محرم
دهه ذی‌الحجه
دهه انقلاب اسلامی
احکام- آیا می‌شود از دفترچه بیمه دیگران برای خود استفاده کرد؟
بله، اشکالی ندارد.
بله، ولی باید به دکتر مربوط این مطلب را بگوید.
خیر، جائز نیست. 

در محضر قرآن – وقتی کار به دعوا و جنگ کشیده می‌شود، بهترین کار چیست؟
با شدت تمام به جنگ و مبارزه پرداختن
فرار کردن و در مقابل طرف نایستادن
با بهترین روش‌ها تا حد امکان کار را به صلح و آشتی ختم کردن
در محضر اهل‌بیت – پاداش کسی که از پدر و مادر و مربی‌اش اطاعت کند، چیست؟
از بسیاری از امکانات زندگی محروم می‌شود.
در بالاترین مرتبه از مراتب عالم می‌ایستد.
اطاعت کردن از آنان به نفع آدم تمام نمی‌شود.
ما و رسانه – در برنامه‌های تلویزیونی جای خالی چه چیزی احساس می‌شود؟
مشاوران علمی و روانشناسی
برنامه‌های طنز و شاد
مشاوران مذهبی
